

### 李克强主持召开国务院常务会议 部署加快中国装备“走出去” 确定扶持“众创空间”政策措施

新华社北京1月28日电 国务院总理李克强1月28日主持召开国务院常务会议，部署加快铁路、核电、建材生产线等中国装备“走出去”，推进国际产能合作、提升合作层次；确定支持发展“众创空间”的政策措施，为创业创新搭建新平台。

会议确定，一是大力开拓铁路、核电等重大装备国际市场，整合行业资源，创新对外合作模式，探索采取合资、公私合营等投资运营方式，为有需求的国家提供工程设计咨询、施工建设、装备供应、运营维护等全方位服务，并通过国际合作开拓第三方市场。

二是以钢铁、有色、建材、轻纺等行业为重点，针对国际市场需要，支持企业利用国内装备在境外建设上下游配套的生产线，实现产品、技术和合规标准“走出去”。

三是通过对外工程承包、对外投资等，巩固通信、电力、工程机械、船舶等成套设备出口。支持企业境外并购、建立海外研发中心等，提高跨国经营能力。

四是完善支持政策。用好外经贸发展专项资金等现有政策，立足长远支持一批重大项目。按照市场原则，拓宽外汇储备运用渠道，支持企业在境外发行股票或债券募集资金，发挥政策性金融工具作用，为重大装备和优势产能“走出去”提供合理的融资便利。

五是强化统筹协调。加强境外投资监管，规范企业经营秩序，坚决防止恶性竞争。建立健全风险评估和突发事件应急响应机制，强化风险防控，确保我国企业和公民在境外的安全。

### 职工提取公积金支付房租条件放宽

新华社北京1月28日电（记者杜宇）取消房租支出占家庭收入比例的限制，不需提供完税证明和租赁合同备案，住房城乡建设部等部门联合出台新规定，放宽职工提取住房公积金支付房租条件。这是记者28日

六是注重履行企业社会责任，带动当地就业，加强人员培训，做好后续服务。把我国优势产能和装备打造成国家新“名片”。

会议指出，顺应网络时代推动大众创业、万众创新的形势，构建面向大众的“众创空间”等创业服务平台，对于激发亿万群众创造活力，培育包括大学生在内的各类青年创新人才和创新团队，带动扩大就业，打造经济发展新的“发动机”，具有重要意义。

一要在创客空间、创新工厂等孵化模式的基础上，大力发展市场化、专业化、集成化、网络化的“众创空间”，实现创新与创业、线上与线下、孵化与投资相结合，为小微创新创业成长和个人创业提供低成本、便利化、全要素的开放式综合服务平台。

二要加大政策扶持。适应“众创空间”等新型孵化机构集中办公等特点，简化登记手续，为创业企业工商注册提供便利。支持有条件的地方对“众创空间”的房租、宽带网络、公共软件等给予适当补贴，或通过盘活闲置厂房等资源提供成本较低的场所。

三要完善创业投融资机制。发挥政府投资引导基金和财税政策作用，对种子期、初创期科技型中小企业给予支持，培育发展天使投资。完善互联网股权众筹融资机制，发展区域性股权交易市场，鼓励金融机构开发科技融资担保、知识产权质押等产品和服务。

四要打造良好创新创业生态环境。健全创业辅导指导制度，支持举办创业训练营、创业创新大赛等活动，培育创客文化，让创新创业蔚然成风。

# 最高法第一巡回法庭在深圳挂牌

## 巡回区为广东、广西、海南 受理十一类案件

新华社深圳1月28日电（记者罗沙）最高人民法院第一巡回法庭28日在广东省深圳市挂牌，巡回区为广东、广西、海南三省区。

最高法同时发布《最高人民法院关于巡回法庭审理案件若干问题的规定》，其中规定，巡回法庭是最高法派出的常设审判机构。巡回法庭作出的判决、裁定和决定，是最高法的判决、裁定和决定。

规定显示，最高法第二巡回法庭设在辽宁省沈阳市，巡回区为辽宁、吉林、黑龙江。规定从2015年2月1日起实施，最高法巡回法庭届时将开始受理和审理案件。

巡回法庭受理或者办理巡回区内应当由最高法受理的十一类案件，包括：全国范围内重大、复杂的第一审行政案件；在全国有重大影响的第二审民事案件；不服高级人民法院作出的第一审行政或者民事判决、裁定提起上诉的案件；对高级人民法院作出的已经发生法律效力的行政或者民事判决、裁

定、调解书申请再审的案件；刑事申诉案件；依法定职权提起再审的案件；不服高级人民法院作出的罚款、拘留决定申请复议的案件；高级人民法院因管辖权问题报请最高人民法院裁定或者决定的案件；高级人民法院报请批准延长审限的案件；涉港澳台民商事案件和司法协助案件；最高人民法院认为应当由巡回法庭受理或者办理的其他案件。

据介绍，巡回法庭实行全新的审判机制和管理模式，实行扁平化管理，不

设固定合议庭和固定审判长，对于法官司法能力特别是独立办案能力要求非常高。最高人民法院按照“从优选派、严格选拔”的原则，从现任院、庭领导及民事、行政审判部门选派业务骨干到巡回法庭工作。

最高法第一巡回法庭庭长为最高人民法院审判委员会副部级专职委员、二级大法官刘贵祥，第二巡回法庭庭长为最高人民法院审判委员会副部级专职委员、二级大法官胡云腾。

### 业主违规挖洞致北京德内大街塌陷



1月28日，一名工作人员在北京市德内大街93号院塌陷现场查看倒塌的建筑。

1月28日，北京市规划委就日前德内大街93号院附近发生塌陷一事作出回应：曾向业主发放工程规划许可证，但范围只包括四合院翻建，不包括开挖地下室，业主挖洞属违规操作。

1月24日，北京市德胜门内大街93号院附近先后发生两次塌陷，导致道路出现15米长，10多米深的大洞，4间房屋倒塌。据了解，德内大街93

### 杭州开庭审理公交车放火案

新华社杭州1月28日电（记者袁立华 朱涵）杭州市中级人民法院28日上午公开开庭审理被告人包来旭放火一案。法院将择日对本案进行公开宣判。

杭州市人民检察院指控，2014年7月5日17时许，被告人包来旭为发泄对社会的不满，在行驶至杭州市上城区东坡路庆春路口的7路公交车上倾倒、点燃易燃物放火，致33名乘客不同程度烧伤。经鉴定，其中有20人重伤、5人轻伤、5人轻微伤，并造成公私财产重大损失，其行为已构成放火罪。

被告人包来旭对起诉书指控的罪名及事实均无异议，辩解其因旧疾复

### 教育部介入湖南大学转学事件调查

新华社长沙1月28日电（记者谢樱 袁汝婷）湖南大学近日被曝一次性接受17名外校研究生转学入校就读，被公众质疑或存“转学腐败”。28日新华社记者独家采访湖南大学党委书记刘克利，他表示“会尽快公布调查结果”。另外，湖南省教育厅相关负责人也表示：“17名转学生将回到原来的学校就读。”

经新华社记者多方证实，目前教育部相关部门已派专人赴湖南，介入湖南大学转学事件调查。

目前，尽管17名学生的转学决定已被撤销，学生的“身份背景”也陆续被曝出，但湖南大学转学事件中仍有诸多疑问待解——谁拍板同意了17名研究生转入的决定？转出、转入、审核环节是否存在“托关系”、“打招呼”甚至“特权腐败”？相关管理部门在进行审核时，哪个环节没有严格把关？转学规定日后将如何规范？针对这些问题，新华社记者将持续跟踪事件调查进展情况。

### 金正恩5月访俄

新华社莫斯科1月28日电（记者张继业）俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫28日证实，朝鲜最高领导人金正恩将于今年5月出席在莫斯科举行的俄罗斯卫国战争胜利70周年庆典活动。

佩斯科夫当日向俄罗斯国际文传电讯社证实，包括金正恩在内的约20国领导人已确认参加5月在莫斯科举行的纪念二战胜利暨俄卫国战争胜利70周年庆典。佩斯科夫表示，俄方已做好迎接各国元首的准备，但最终出席庆典活动的领导人名单尚未确定，俄总统新闻局将在庆典临近时公布进一步消息。

此次为俄方首次正式确认金正恩将访俄的消息。如果届时金正恩如期访俄，而此前也没有安排其他出访行程，这将是其担任朝鲜最高领导人后第一次出访。

### MH370调查报告3月7日公布

新华社吉隆坡1月28日电 马来西亚交通部副部长阿齐兹·卡普拉维28日宣布，有关MH370航班失联事件的中期调查报告，将于失联一周年到来之际的3月7日公布。

卡普拉维是在吉隆坡出席东南亚区域航空安全研讨会时作上述表示的。他说，届时马交通部长廖中莱将

公布这一报告，之后报告将被上载至民航局的网站上。

当被问及马政府是否会在报告发布后对飞机的状态作出最后结论，卡普拉维说，如果政府将对飞机状态下结论，那么到时会宣布。他说：“一旦宣布飞机的状态，给机上乘客和机组人员家属的赔偿也将被宣布。”

### 美法韩菲公民在利酒店袭击中遇难

新华社开罗1月27日电（记者陈向阳 张远）的黎波里消息：利比亚安全官员27日说，当天在首都的黎波里五星级酒店科林西亚酒店遭恐怖袭击身亡的5名外国人身份已经确认，他们分别来自美国、法国、韩国和菲律宾。

的黎波里安全部门发言人埃萨姆·纳斯说，共有9人在此次袭击中遇难，其中包括5名外国人。这5名外国人分别为1名美国人、1名法国人、1名韩国人和2名菲律宾人。纳斯说，另有5人在当天的袭击事件中受伤。

# 约旦拟释放里沙维 换取其被俘飞行员

新华社安曼1月28日电（记者蒋少清）约旦政府28日表示，约旦可以考虑释放在押囚犯义达·里沙维，但必须确保约旦飞行员卡萨斯贝获释。

据约旦通讯社当天报道，约旦政府发言人兼新闻大臣穆马尼说，“在确保约旦飞行员卡萨斯贝生命安全的前提下释放他，约旦才考虑释放里沙维”。

里沙维参与2005年针对约旦首都安曼三家饭店的系列自杀式爆炸袭击，袭击致使60多人死亡。卡萨斯贝驾驶的战机去年12月在叙利亚境内坠毁，他本人也被极端组织“伊斯兰国”劫为人质。

“伊斯兰国”20日发布视频，称日本为参与打击“伊斯兰国”支出2亿美元，因此要求日本在72小时内支付2亿美元赎金，否则将杀死两名日本人质。

24日，“伊斯兰国”相关网站出现照片及音频，显示一名日本人质汤川遥菜已被杀害，而还活着的另一名日本人质后藤健二在音频中称，“伊斯兰国”改变了索要2亿美元巨额赎金的要求，转而提出用他来交换关押在约旦的女性恐怖分子赛义达·里沙维。

27日晚，“伊斯兰国”公布了后藤手持卡萨斯贝照片的图像和一段音



1月27日晚，在约旦首都安曼，约旦飞行员卡萨斯贝的亲属手持卡萨斯贝的照片在首相府门前示威游行，要求约旦政府出面协商，争取卡萨斯贝早日获释。（新华社发）

频。后藤在音频中说，他只剩“24个小时”，而留给卡萨斯贝的时间更短。如果约旦政府如期释放里沙维，他自己就能获释，否则两人将被杀害。

此前有约旦媒体报道，约旦政府正在摸索“2+2”的交换人质方案，即用里沙维和另一名在押恐怖分子交换后藤和卡萨斯贝。

## 跟全球政要 做邻居

Boao King Bay 全球华人健康住区

### 东方的日内瓦—博鳌·金湾品鉴会

宁波华侨豪生大酒店 2月1日（周日）下午13:00-17:00

# 总价40万起 冬天全家住海南

- ◆ 雄踞博鳌亚洲论坛中心
- ◆ 2600亩全球华人健康住区
- ◆ 超五星级酒店集群尊享
- ◆ 海景公寓洋房别墅全系产品

同期展出金成集团杭州优质学区房（从幼儿园到中学15年全程国际化教育）

现在报名还有机会赢取价值4888元博鳌三天两晚度假大奖

海南博鳌·金湾宁波接待点：海曙区灵桥路768号宁波日报广告营业部  
24小时服务热线：400-100-5611 咨询热线：0574-87682188

此房价有效期至2015年2月28日 [2011]海房预字（0188）号